
宗 計算

つぎの計算をしなさい。

唄 ６４＋２７ 欝 １１１－８５ 蔚 ５５÷７

とき方

唄 ６４ 欝 １１１

＋ ２７ － ８５

９１ ２６

蔚 ５５÷７＝７ あまり ６

練習問題１

つぎの計算をしなさい。

唄 ５３＋２２ 欝 ５９＋７９ 蔚 １１６＋７５

鰻 ７３－３２ 姥 １１２－６７ 厩 ５３２－２３７

練習問題２

つぎの計算をしなさい。

唄 ８×７ 欝 ４２÷５ 蔚 ８８÷９
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就 かけ算やわり算の問題
も ん だ い

唄 みかんが６こずつ入ったはこが７はこあります。みかんは全部で何こありま
ぜん ぶ

すか。

欝 えんぴつが５０本あります。このえんぴつを６人で分けました。１人何本も

らえますか。また，何本あまりますか。

蔚 １００円を持って，１こ５円のアメ玉を何こか買ったところ，のこったお金

が６０円でした。アメ玉を何こ買いましたか。

とき方

唄 ６×７＝４２（こ）

欝 ５０÷６＝８ あまり ２

ですから，１人分は８本になって，２本あまります。

蔚 １００－６０＝４０（円）

４０÷５＝８（こ）

練習問題１

唄 ボールが６こずつ入ったはこが５はこあります。ボールは全部で何こありますか。

欝 ノートが６０さつあります。このノートを８人で分けました。１人何さつもらえ

ますか。また，何さつあまりますか。

練習問題２

唄 ５００円を持って，１本８０円のボールペンを６本買いました。のこったお金は

何円ですか。

欝 ５００円を持って，１本５０円のえんぴつを何本か買ったところ，のこったお金

が１５０円でした。えんぴつを何本買いましたか。

３年生 算数－2



３年生 算数－3

州 図形の問題
も ん だ い

ぼうとねん土を使って，右の図のような

はこの形を作りました。これについて，次

の問いに答えなさい。

唄 ぼうは何本使いましたか。

欝 ぼうの長さの合計は何㎝になりますか。

とき方

唄 同じ向きにならぶぼうが４本ずつありますから，

４×３＝１２（本）

欝 ４×４＝１６（㎝）

３×４＝１２（㎝）

５×４＝２０（㎝）

１６＋１２＋２０＝４８（㎝）

練習問題１

ぼうとねん土を使って，右の図のような

はこの形を作りました。ぼうの長さの合計

は何㎝になりますか。

練習問題２

ぼうとねん土を使って，右の図のような

はこの形を作りました。ぼうの長さの合計

が６０㎝のとき，図のアの長さは何㎝にな

りますか。

４㎝

３㎝

５㎝

３㎝

２㎝

４㎝

ア

４㎝

５㎝



３年生 算数－4

修 チャレンジ問題

はじめに，１けたの数を４こ選びます。このとき，４この数がすべてちがう数としま

す。この４この数を，(図１)のように，左から小さい順に□の中にかきます。次にと
じゅん

なりあう２この数を使って，あるきまりにしたがって新しい数を作ります。たとえば，

(図１)では，２と３をあるきまりにしたがって新しい数を作ると６になります。これを

最後の１つの数になるまで続けます。これについて，次の問いに答えなさい。
さい

唄 (図２)で，ア，イにあてはまる数はいくつですか。

欝 (図３)で，ウ，エにあてはまる数はいくつですか。

２ ３ ６ ９

６ ８ ４

８ ２

６

（図１）

３ ４ ７ ８

イ

（図２）

ア

ウ ４

８

（図３）

３

エ



３年生 算数－5

実践問題

宗 次の にあてはまる数を１つ選んで番号で答えなさい。

唄 ３３＋４８＝

① ５１ ② ６１ ③ ７１ ④ ８１ ⑤ ９１

欝 ６７－５４＝

① １３ ② ２３ ③ ３３ ④ ４３ ⑤ ５３

蔚 ８×９＝

① １７ ② ２７ ③ ４５ ④ ７２ ⑤ ８１

鰻 ４５÷６＝ ア あまり イ

ア ① ６ ② ７ ③ ８ ④ ９ ⑤ １０

イ ① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

就 次の問いに答えなさい。

唄 たかしくんは１５０円のノートと１２０円のボールペンを買いました。全部でい

くらかかりましたか。つぎから１つ選びなさい。

① １２０円 ② １５０円 ③ ２４０円 ④ ２７０円 ⑤ ３３０円

欝 ５６まいの色紙を７人で分けました。１人分は何まいになりましたか。

① ４まい ② ５まい ③ ６まい ④ ７まい ⑤ ８まい



３年生 算数－6

州 次の問いに答えなさい。

唄 公園で男の子と女の子が合わせて１５人遊んでいます。用事があって，男の子が
あそ

４人，女の子が３人帰りました。その後，女の子が２人きたので，公園にいる男の

子と女の子の人数が等しくなりました。はじめ，男の子は何人いましたか。次から

１つ選びなさい。

① ５人 ② ６人 ③ ７人 ④ ８人 ⑤ ９人 ⑥ １０人

欝 同じ大きさの黒いつみ木と白いつみ木が合わせて１７こあります。このつみ木を

下の図のようにつみます。つみ木を上下に重ねるときは，黒いつみ木は白いつみ木
かさ

の上に，白いつみ木は黒いつみ木の上に重ねます。下の図には，黒いつみ木が何こ

ありますか。次から１つ選びなさい。

① ６こ ② ７こ ③ ８こ ④ ９こ ⑤ １０こ ⑥ １１こ

解答らん

唄 １ ２ ３ ４ ５

欝 １ ２ ３ ４ ５

蔚 １ ２ ３ ４ ５

宗

鰻
１ ２ ３ ４ ５ア

１ ２ ３ ４ ５イ

唄 １ ２ ３ ４ ５

欝 １ ２ ３ ４ ５

就

州
６

６

唄 １ ２ ３ ４ ５

欝 １ ２ ３ ４ ５


